

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 18P/6/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3820200473
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 05. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zuzana Kotríková
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2020:3820200473.2

Uznesenie

Okresný súd Prievidza vo veci maloletej L. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X., P. č.XXXX, zastúpená Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: matka T. O., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X., P. č.XXXX a otec L. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X. č. XXX, o návrhu T. U., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X. č. XXX, opatrovníka, zastúpeného Advokátskou kanceláriou Mgr. Karol Vlasák s.r.o., so sídlom Jilemnického 2, Trenčín, v konaní o schválenie právneho úkonu za maloletú takto

rozhodol:

Súd s c h v a ľ u j e právny úkon - Darovaciu zmluvu uzatvorenú dňa 28.01.2020 medzi L. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X., P. XXXX ako darcom a maloletou L. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X., P. XXXX ako obdarovanou, ktorú za obdarovanú uzatvoril opatrovník T. U., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X. č. XXX, ktorý bol do funkcie opatrovníka ustanovený uznesením Okresného súdu Prievidza č.k. 10P/49/2019-22 zo dňa 05.12.2019, na základe ktorej darca previedol na obdarovanú spoluvlastnícky podiel v pomere X/X na nehnuteľnostiach, a to rodinný dom súp. č. XXX, stojaci v obci P. X. na parc. č. XXXXX/X a na pozemkoch registra „C“ parc. č. XXXXX/X - zastavané plochy a nádvoria s výmerou XXX mX a parc. č. XXXXX/XX - záhrada s výmerou XXX m2, všetky nehnuteľnosti zapísané na LV č. XXX vedené Okresným úradom Prievidza, katastrálny odbor, pre k.ú. Valaská Belá s právom doživotného bezplatného bývania a užívania domu, súp.č. XXX a príslušenstva v prospech Q. W., rod. B., nar. XX.XX.XXXX, ktorá ťarcha je zapísaná na LV č. XXX v časti C.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ ako opatrovník maloletej, ustanovený do funkcie uznesením Okresného súdu Prievidza č.k. 10P/49/2019-22 zo dňa 05.12.2019 podal na Okresný súd Prievidza prostredníctvom svojho právneho zástupcu dňa 05.02.2020 návrh na schválenie právneho úkonu za maloletú - Darovacej zmluvy uzatvorenej dňa 28.01.2020 medzi otcom maloletej L. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X., P. XXXX ako darcom a maloletou L. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom P. X., P. XXXX ako obdarovanou, na základe ktorej darca previedol na obdarovanú spoluvlastnícky podiel v pomere X/X na nehnuteľnostiach, a to rodinný dom súp. č. XXX, stojaci v obci P. X. na parc. č. XXXXX/X a na pozemkoch registra „C“ parc. č. XXXXX/X - zastavané plochy a nádvoria s výmerou XXX mX a prac. č. XXXXX/XX - záhrada s výmerou XXX m2, všetky nehnuteľnosti zapísané na LV č. XXX vedené Okresným úradom L., katastrálny odbor, pre k.ú. P. X..

2. Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s obsahom súdneho spisu a to návrhom na začatie konania zo dňa 29.01.2020, uznesením Okresného súdu Prievidza č.k. 10P/49/2019-22 zo dňa 05.12.2019 a Darovacou zmluvou uzavretou dňa 28.01.2020 a zistil nasledovný skutkový stav:

3. Opatrovník maloletej T. U., nar. XX.XX.XXXX uzatvoril v mene maloletej L. W., nar. XX.XX.XXXX ako obdarovanej darovaciu zmluvu, predmetom ktorej sú nehnuteľnosti, a to rodinný dom súp. č. XXX, stojaci v obci P. X. na parc. č. XXXXX/X a na pozemkoch registra „C“ parc. č. XXXXX/X - zastavané plochy a

nádvoria s výmerou XXX mX a prac. č. XXXXX/XX - záhrada s výmerou XXX m2, zapísané na LV č. XXX vedené C. úradom L., katastrálny odbor, pre k.ú. P. X. vo veľkosti spoluvlastníckeho podielu X/X.

4. Podľa § 26 Občianskeho zákonníka (ďalej len „OZ“) pokiaľ fyzické osoby nie sú spôsobilé na právne úkony, konajú za nich ich zákonní zástupcovia.

5. Podľa § 27 ods. 2 OZ zákonným zástupcom fyzickej osoby, ktorého súd rozhodnutím pozbavil spôsobilosti na právne úkony alebo ktorého spôsobilosť na právne úkony súd rozhodnutím obmedzil, je súdom ustanovený opatrovník.

6. Podľa § 28 OZ ak zákonní zástupcovia sú povinní aj spravovať majetok tých, ktorých zastupujú, a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie súdu.

7. Podľa § 119 Civilného mimosporového poriadku, právny úkon, ktorý urobil zákonný zástupca za maloletého, súd schváli, ak je to v záujme maloletého.

8. Maloletí majú spôsobilosť len na také právne úkony, ktoré sú svojou povahou primerané rozumovej a vôľovej vyspelosti zodpovedajúcej ich veku, v ostatných veciach za nich konajú zákonní zástupcovia. Vzhľadom k tomu, že pri uzatvorení darovacej zmluvy nejde o bežnú vec, je na takéto právne úkony uskutočnené zástupcom za maloleté dieťa potrebné schválenie súdu. Schválenie súdom je predpokladom platnosti takýchto majetkových dispozičných právnych úkonov. Zároveň sa súd pri rozhodovaní o schválení právneho úkonu, ktorý už urobil opatrovník maloletej, musí spravovať záujmom maloletého dieťaťa ako určujúcim kritériom. Právo doživotného bezplatného bývania a užívania domu, súp.č. XXX a príslušenstva bolo dohodnuté v prospech Q., rod. B. nar. XX.XX.XXXX, starej matky maloletej zo strany otca, ktorá ťarcha je zapísaná na LV č. XXX v časti C. W. súd na základe vykonaného dokazovania dospel k záveru, že právny úkon - Darovacia zmluva zo dňa 28.01.2020 je uzatvorená v záujme maloletej, vo výroku tohto rozhodnutia tento právny úkon schválil.

9. Podľa § 177 ods. 2 písm. b/ Civilného sporového poriadku v spojení s § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku súd rozhodol bez nariadenia pojednávania, nakoľko pojednávanie nie je potrebné nariadovať ak účastníci s rozhodnutím vo veci bez nariadenia pojednávania súhlasili.

10. Podľa § 57 Civilného mimosporového poriadku, o povinnosti nahradiť trovy konania, ak nejde o trovy konania štátu, rozhoduje súd len na návrh.

11. O povinnosti nahradiť trovy konania súd nerozhodoval.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v dvoch vyhotoveniach, na Okresný súd Prievidza. O odvolaní rozhodne Krajský súd v Trenčíne.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).